



新华通讯社重点报刊

第4502期
总第5468期

统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67

主办
新华通讯社
出版
江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
都市圈圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com
快报微博 t.dsqq.cn
掌上快报 m.dsqq.cn
地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

96060短信互动平台
1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060
2.电信用户:发送短信到10659396060
3.联通用户:发送短信到1065596060

封面叠主编 杜迅贵
视觉总监 皮伦
头版责任编辑 吴明明

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

“切实认识到政府是在花纳税人的钱”，这不是简简单单的一句话，而是现代国家税收制度的核心。里面起码包含着两个浅显的意思：是老百姓花钱在维持政府的有效运转；政府部门不能糟蹋老百姓辛辛苦苦交上来的税金。

司法局长变相公款旅游 决不能再退钱了事

社评 Editorial

□快报首席评论员 西风

昨日，有两个引起民众热议的事情，触及纳税人和政府的关系。换言之，是政府部门应该怎样花老百姓的钱。

昨日下午，深圳龙岗区纪委（监察局）就“龙岗区司法局局长变相公款旅游”一事发布情况通报，确认“变相旅游”的问题基本属实，并表示目前正依法依规按程序作进一步处理，处理结果将及时向社会公布。

近日，网上传出知情人士举报深圳市龙岗区司法局局长何旅华率24人团，前往上海、苏州、杭州三地豪华旅游，全程入住五星酒店。平均每人5800元的考察费用，比正常的华东5天游价格2000元高出一大截。网友愤怒：公款旅游借“公务考察”之名，大行其道，是可忍孰不可忍。

纳税人从被动认知自己的权利，发展到主动监督政府花钱，进入了“纳税较真”时代，这是一件好事。

说来也巧，昨日，国税总局纳税服务司就纳税咨询热点问题作出解答，明确个人在法定节假日的加班费不属于国家统一规定发给的补贴津贴，需按照工薪收入纳税。

一时间，“加班税”收得是否合理，争议四起。这与前不久的“月饼税”、“加名税”之争一样，反映了公众的“税感焦虑”。

公民有纳税的义务，这已经无需争辩。但公民纳税后对税款的使用有没有监督、过问的权利呢？尽管这在学界还有界定方面的分歧，但一个总的原则已经确定，即公众纳税给政府，是让后者提供更好和更优质的公共服务，因而对政府如何花钱，政府有信息公开的义务，公民有知情监督的权利。我国的税法和行政法对如何保护纳税人的合法权益已做了明确的规定。全国人大常委会在审查2006年中央决算报告和中央预算执行情况的审计报告时，也出现了这样的语言：“建议国务院有关部门进一步转变观念”，“切实认识到政府是在花纳税人的钱”。

“切实认识到政府是在花纳税人的钱”，这不是简简单单的一句话，而是现代国家税收制度的核心。里面起码包含着两个浅显的意思：是老百姓花钱在维持政府的有效运转；政府部门不能糟蹋老百姓辛辛苦苦交上来的税金。

之所以“加班税”又触动民众的神经，我们都明白，底层百姓的税负还是蛮重的。在这样的情况下，我们各级政府部门更应该珍惜百姓的血汗钱，勤俭节约，杜绝浪费。否则，对不起不住衣食父母。

但是，令人遗憾的是，胡乱花钱的部门行为屡见不鲜。深圳龙岗的“公款豪华旅游”就是一例。它在此时的出现，使得原本争议的“加班税”问题显得格外扎眼。

当然，依法征税和公款旅游是两回事。我们审视公款旅游屡禁不绝的现象，不是质疑税制的症结，而是希望在制度上建构一套政府财政公共监管体系。民众不能成为只管交钱不管花钱的无助者。

龙岗司法局长一行公款旅游一事是网民监督的新例证。这样的网络举报不胜枚举，为什么公款旅游之风不见收敛呢？问题可能出在以下两个方面：

一是这样假借公务考察之名搭机个人游的现象比比皆是，法不责众。公款旅游、吃喝、用车等消费已约定俗成地成为一种职务福利，大家心照不宣。如果有人举报，或者媒体曝光了，监管才被动地出现，为平息众怒，对负责人高举轻放，当事人退款检讨了事。责罚宽松是公款旅游得不到有效遏制的体制原因。

二是公共财政支出不透明不严格，有漏洞可钻，无敬畏之心。钱怎么花、花到哪里去了，外界无法知晓。这就让公款消费有了自由空间。尽管近来要求信息公开，但这一类花费统统止于“考察学习”的大项目，细节讳莫如深。你哪里能够知道何局长们出去的这一趟住的是几星

级饭店，到底到过上海城隍庙、苏州虎丘之类的景点？预决算不透明，是公款旅游此起彼伏的制度原因。

针对以上症结，各地方也做了不少努力。这次深圳龙岗区纪委动作够快，但如何处理还要后观。2月10日，河南省宣布，今后为制止公款出国（境）旅游将实行中介公开招标。

去年2月，北京大学两位教师利用保管学术经费的职务便利，将个人前往西藏等地旅游的费用共计约3万元，以学术交流、出差等名义在财务上报销，被检察院以涉嫌贪污罪提起公诉。

现实国情下，当公款旅游与犯罪、坐牢联系在一起，高压的态势不免让不少公务人员不适。其实公款旅游，性质上就是利用职务便利侵占公财物，符合贪污罪的构成要件。

司法介入公款浪费，这在文明国家并不新鲜。但这需要民众的监督和法制的配合。在英国，有一个名为“纳税人联盟”的草根组织，积极地代表纳税人监督政府，威慑力很大。除了联盟成员的执着和努力外，还有一个十分重要的因素——国家的信息自由法保障任何公民和组织获取政府信息的权利。

我们正逐步健全政府信息公开的各种法律制度。只有当公民积极行使纳税人权利，法律予以有力保障，公款旅游这类严重损害社会公平、侵犯公共利益的丑行才能不寒而栗。



徽商银行南京分行 2012 年招聘启事

简介：

徽商银行南京分行是徽商银行跨区域发展的首家省外分行，自2009年5月26日成立以来，分行始终坚持审慎稳健经营原则，以业务发展为中心，以风险控制为保障，依托南京区域经济金融优势，取得了良好开端，截至2011年12月31日，全行各项存款余额达121亿元。为努力打造江苏地区具有一定影响力的精品银行，徽商银行南京分行诚邀您的加盟。

基本要求：

分行部室 / 支行负责人、要求年龄42周岁以下，其他岗位人员年龄要求35周岁以下；本科及以上学历，身体健康，银行专业技术条件优越者可适当放宽年龄条件。

招聘岗位：

(一)公司银行部中小企业团队 / 产品团队负责人(若干名)

任职要求：6年以上银行工作经历。其中3年以上市场部门或支行管理经历；熟悉南京市场及商业银行各项政策法规，尤其熟知中小企业各项产品和业务流程，客户资源丰富，具备较强的沟通协调能力、市场拓展能力及风险防范意识。

(二)客户经理(若干名)

岗位要求：4年以上银行从业经历，其中2年以上公司业务市场营销工作经历，熟悉同业业务、投资银行业务及商业银行各项产品与业务流程，具有较强的市场拓展能力，客户资源丰富。

(三)产品经理(若干名)

岗位要求：3年以上银行信贷岗位从业经历，熟悉商业贸易融资、票据、银行保理、物流银行等主要公司业务产品，具有较强的银行产品设计能力和丰富的市场营销经验，具有一定客户资源。

(四)审批经理(2-3名)

岗位要求：3年以上商业银行专业信贷审查及相关工作经历；熟悉金融法律、法规，银行监管政策和国家行业、产业政策；熟悉商业银行授信业务评估及授信业务流程；具备较强的风险分析和判断能力。

(五)风险管理(2-3名)

岗位要求：3年以上银行公司信贷、风险管理岗位经历，熟悉金融法律法规和银行风险管理制度，熟悉各项业务及管理流程，具有较强的风险识别能力和防范能力。

(六)财务会计部计划考核管理岗(1名)

岗位要求：3年以上银行财务岗位从业经历，有一定的计划考核工作经历，熟悉国家相关会计财务管理等法律法规；具备良好的数据统计和逻辑分析能力、较强的文字表达与沟通能力。

(七)办公室行政文秘岗(1名)

岗位要求：3年以上银行办公室文秘岗位从业经验，熟悉办公自动化系统操作，熟悉各类公文流转，具有一定的文字组织能力，责任心强，工作严谨。

(八)网点营业间主任(若干名)

岗位要求：4年以上银行会计工作经验，其中2年以上营业间业务主办工作经历，熟悉银行会计业务各项制度、操作规定和基本操作流程，具备一定的管理能力，沟通协调能力强。

(九)网点营业间会计主办(若干名)

岗位要求：2年以上商业银行柜面业务从业经历，掌握一定的会计、出纳、本外币业务知识，业务技能熟练；形象气质良好，服务意识强，具有较强亲和力和沟通应变能力。

(十)网点派遣制柜员(若干名)

岗位要求：2011年(含)以后应届毕业生，本科以上学历，25(含)周岁以下，仪表端庄，品行端正，形象气质良好，用工性质为派遣制。

应聘方式

凡符合应聘条件并有意应聘者，以以下方式投递：

(1)直接将简历寄至：南京市中央路231号徽商银行南京分行人力资源部，邮编：210009，内附近期1寸照片及生活彩照一张、相关证明(身份证、学历、职称、专业资格证书)复印件1份，并请在信封上注明应聘岗位。

(2)以电子邮件方式发送至 zhaowei00@hsbank.com.cn，为使您的简历得到有效筛选，邮件主题请如下填写“应聘 XXX(岗位全称)+姓名”；同时上传个人学历学位、职称和相关资历证书电子版。

(3)报名截止时间：2012年3月31日，将根据应聘情况分批组织面试。